关于认真学习宣传贯彻
党的十九届三中全会精神的通知
各党总支：
为认真学习宣传贯彻党的十九届三中全会精神，坚定自觉地用习近平新时代中国特色社会主义思想统一全校广大党员干部师生的思想和行动，为建设以航空为主要特色的高水平应用型大学提供强大组织保障和精神动力，根据中央、省委和市委要求，结合我校实际，现就学习宣传贯彻党的十九届三中全会精神有关事宜通知如下：
一、深刻认识党的十九届三中全会精神的重大意义和精神实质
党的十九届三中全会是在全国上下深入学习贯彻党的十九大精神的关键节点和我国改革开放新的历史关头召开的一次十分重要的会议。全会对深化党和国家机构改革作出部署，是站在新的历史起点上改革的接力探索、接续奋进，是新时代坚持和发展中国特色社会主义的必然要求，是加强党的长期执政能力建设的必然要求，是社会主义制度自我完善和发展的必然要求，是实现“两个一百年”奋斗目标、建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的必然要求。
全校各级党组织和广大党员干部，要按照中央部署和省委、市委要求，充分认识党的十九届三中全会精神的重大意义和精神实质，牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，把学习宣传贯彻党的十九届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务，切实把思想和行动统一到党的十九届三中全会精神上来，把智慧和力量凝聚到学校改革发展上来，以高度的政治责任感和历史使命感, 奋力推进以航空为主要特色的高水平应用型大学建设。
二、迅速兴起学习宣传贯彻党的十九届三中全会精神的热潮
全校各级党组织要把学习宣传贯彻党的十九届三中全会精神作为思想理论工作的重中之重，统筹谋划，周密安排，加强协调，全面准确、深入系统地把党的十九届三中全会精神学习好、宣传好、贯彻好，努力使十九大精神、十九届一中、二中、三中全会精神成为全校党员干部师生的共同意志和自觉行动。
(一)切实抓好学习。学校党委、党总支理论学习中心组要把学习党的十九届三中全会精神作为中心内容，安排充足时间组织集中学习，开展专题研讨，带动全校形成学习宣传贯彻热潮。学校各级党组织要通过多种形式，组织广大党员干部师生认认真真、原原本本地学习，在全面深入学习领会精神上花时间、下功夫，认真学、反复学、结合实际学、带着问题学，确保学习宣传贯彻党的十九届三中全会精神扎实、有序、深入开展。充分发挥学校理论宣讲团的作用，就党的十九届三中全会精神在广大师生中进行广泛宣讲和解读，使党的十九届三中全会精神深入人心。
(二)加强理论研究阐释工作。要充分发挥思想政治教育研究会的平台作用，深入研究阐释习近平新时代中国特色社会主义思想和基本方略，深入研究阐释中国特色社会主义进入新时代的深刻内涵，深入研究阐释党中央做出的一系列重大战略举措，努力推出一批高水平的理论成果，为党的理论创新、实践创新、制度创新作出应有贡献。
(三)努力营造浓厚氛围。要充分发挥校报、校园网、官方微信、微博、广播、宣传栏等宣传阵地，采取师生喜闻乐见的形式，精心策划、集中报道、全面发力，集中宣传党的十九届三中全会精神，深入解读党的十九届三中全会精神实质内涵。要大力宣传各党总支学习宣传贯彻党的十九届三中全会精神的具体举措和实际行动，营造学习宣传贯彻党的十九届三中全会精神的浓厚氛围。
三、以学习宣传贯彻党的十九届三中全会精神为动力扎实做好当前各项工作
各党总支要以学习宣传贯彻党的十九届三中全会精神为动力，把学习贯彻党的十九届三中全会精神与学习贯彻党的十九大和十九届一中、二中全会精神结合起来，与学习贯彻全国“两会”精神结合起来，与推进“两学一做”学习教育常态化制度化结合起来，与即将开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育结合起来，与推进学校综合改革、推进“十三五事业发展规划”各项任务、落实年度工作要点等结合起来，更好地推动学校加强内涵建设，加快转型发展特色发展。
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